



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सुभाष रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com

Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 09 जून, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-07(06/47)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शनिवार को दून इंटरनेशनल स्कूल, डालनवाला में डालनवाला वेलफेयर सोसायटी द्वारा शौर्य चक्र विजेता मेजर रोहित शुक्ला के सम्मान में आयोजित कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने मेजर रोहित शुक्ला को देश की रक्षा के लिए बहादुरी का परिचय देने पर एक लाख रुपये सम्मान राशि प्रदान करने की घोषणा की एवं उन्हें सम्मानित भी किया।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने अपने संबोधन में कहा कि 30 साल के युवा सेना के इस जवान ने अभी तक आर्मी के 40 सफल ऑपरेशन (अभियान) किये, यह देश एवं प्रदेश के लिए गर्व की बात है। हमारे जवान विपरीत परिस्थितियों में सीमाओं पर डटकर देश की सेवा करते हैं, उसी के परिणाम स्वरूप पूरा देश चैन की नींद सोता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि मुख्यमंत्री बनने के बाद उन्होंने नेलांग और बाड़ाहोती जाकर वहां पर जवानों से मिलकर उनकी जीवन एवं कार्य शैली को देखा। हमारे जवान विषम परिस्थितियां होने के बाबजूद भी पूरे तन और मन से देश सेवा के लिए तत्पर रहते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि जुलाई माह में रिस्पना नदी के पुनर्जीवीकरण के लिए वृक्षारोपण किया जायेगा, इसके लिए उन्होंने जन सहयोग की अपील की है। मुख्यमंत्री ने हरेला पर्व के अवसर पर सबको अपने घर में एक-एक वृक्षारोपण करने की भी अपील की।

मेजर रोहित शुक्ला ने कहा कि मुझे जो सम्मान मिला है, यह सम्मान में अपने उन साथियों को समर्पित करता हूं, जो देश की रक्षा के लिए वीरगति को प्राप्त हुए हैं।

इस अवसर पर एग्लो इंडियन विधायक श्री जार्ज आईवन ग्रेगरी मैन, मेजर रोहित शुक्ला की माता श्रीमती विजयलक्ष्मी शुक्ला, पिताजी श्री ज्ञान शंकर शुक्ला, दून इंटरनेशनल स्कूल के अध्यक्ष श्री डी.एस.मान, डॉ. महेश भण्डारी, भाजपा के महानगर अध्यक्ष श्री विनय गोयल, भाजपा नेता श्री सुनील उनियाल गामा, कर्नल ए.के. सरीन (से. नि.) एवं अन्य गणमान्य उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

शुक्रवार को जनपद नैनीताल के हल्द्वौड, गौला गेट हल्द्वानी में आसमानी बिजली की गर्जना के कारण एक 100 के.वी.ए. का ट्रांसफार्मर खराब हो गया। जिस कारण सूबेदार फार्म में रहने वाले करीब 40 परिवार, जिनमें लगभग 60 प्रतिशत पूर्व सैनिकों के परिवार निवास करते हैं, बिजली गुल हो जाने के कारण परेशान थे।

सूबेदार फार्म निवासी पूर्व सैनिक ऑनरेरी लेफ्टिनेंट जीवन चन्द्र पाण्डेय ने ट्रांसफार्मर ठीक करने हेतु विद्युत विभाग के अधिकारियों से संपर्क किया। परन्तु विद्युत विभाग के अधिकारियों द्वारा खराब ट्रांसफार्मर को सही करने के बजाये ट्रांसफार्मर ठीक करने आश्वासन ही दिया गया।

एक दिन व्यतीत हो जाने के बाद पूर्व सैनिक ऑनरेरी लेफ्टिनेंट जीवन चन्द्र पाण्डेय ने शनिवार को उक्त समस्या से मुख्यमंत्री के निजी सचिव श्री हेमचन्द्र भट्ट को अवगत कराया। उक्त शिकायत का संज्ञान लेते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने विद्युत विभाग के अधिकारियों को दूसरा ट्रांसफार्मर लगाने के निर्देश दिये। विद्युत विभाग के अधिकारियों ने मात्र 02 घंटे में दूसरा ट्रांसफार्मर लगवा दिया है।

पूर्व सैनिक ऑनरेरी लेफ्टिनेंट जीवन चन्द्र पाण्डेय सहित सूबेदार फार्म के निवासियों ने समस्या का समाधान होने पर मुख्यमंत्री का आभार व्यक्त किया है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

ऋषिकेश में सैक्स सोर्टेड सीमन प्रयोगशाला का हुआ शिलान्यास

- मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत एवं केन्द्रीय कृषि मंत्री श्री राधामोहन सिंह ने किया शिलान्यास।
- राष्ट्रीय गोकुल मिशन योजना के अंतर्गत उत्तराखण्ड में स्थापित होगी देश की पहली राजकीय सैक्स सोर्टेड सीमन प्रयोगशाला।
- किसानों व पशुपालकों की आय वृद्धि की दिशा में बड़ा कदम।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत एवं केन्द्रीय कृषि मंत्री श्री राधामोहन सिंह ने अतिहिमीकृत वीर्य उत्पादन केन्द्र श्यामपुर, ऋषिकेश में राष्ट्रीय गोकुल मिशन योजना के अन्तर्गत सैक्स सोर्टेड सीमन प्रयोगशाला का शिलान्यास किया। उत्तराखण्ड राज्य में स्थापित Sex Semen केन्द्र देश का प्रथम राजकीय संस्थान होगा। जहां पर पशुओं में कृत्रिम गर्भाधान के माध्यम से मादा बछिया उत्पन्न किये जाने की तकनीक विकसित की जायेगी, जिसका सीधा लाभ राज्य के पशुपालकों के दुग्ध उत्पादन में वृद्धि एवं कृषकों की आय दोगुनी करने में प्राप्त होगा।

कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि राष्ट्रीय गोकुल मिशन देशी नस्ल के गौ वंश का संरक्षण कर उनकी दुग्ध उत्पादकता को बढ़ाना है। ऋषिकेश में स्थापित की जा रही सीमन प्रयोगशाला की इसमें महत्वपूर्ण भूमिका होगी। पशुपालन के माध्यम से किसानों की आय वृद्धि के लक्ष्य को हासिल किया जा सकता है। राज्य सरकार का प्रयास है कि वर्ष 2021 तक ऐसी व्यवस्था कर ली जाए जिससे हमारे गौवंश सड़कों पर आवारा न घूमें बल्कि किसानों की आजीविका के साथी बनें। बंदी नस्ल की गायों की दुग्ध उत्पादकता बढ़ाने में कुछ सफलता प्राप्त हुई है। इसे और अधिक बढ़ाने की कोशिश की जा रही है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि ऋषिकेश में अंतरराष्ट्रीय स्तर का कन्वेंशन सेंटर स्थापित किया जाएगा। उत्तराखण्ड को देश के अग्रणी राज्यों की पंक्ति में लाने के गम्भीरता से प्रयास किए जा रहे हैं। पीएमजीएसवाई में राज्य में लक्ष्य से 200 किमी अधिक सड़क का निर्माण किया गया है। पर्वतीय गर्वमेंट ई मार्केट व बेस्ट फिल्म फ्रेंडली राज्य के रूप में भारत सरकार द्वारा सम्मानित किया गया है। दुर्गम क्षेत्रों में इंटरनेट की उपलब्धता के लिए एयरोस्टेट बैलून का सफल परीक्षण किया गया है। उत्तराखण्ड पहला राज्य है जो इस तकनीक का उपयोग करने जा रहा है।

केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री श्री राधा मोहन सिंह ने कहा कि केन्द्र सरकार किसानों के कल्याण के लिए पिछले 4 सालों में पूर्ण समर्पण के साथ कार्य कर रही है। सरकार के प्रयासों से देश के 700 से अधिक कृषि वैज्ञानिक लैब से निकलकर जमीनी परीक्षण के लिए फील्ड लेवल तक पहुंचाए हैं। उन्होंने कहा कि पशुपालन, गाँव की आर्थिकी की रीढ़ है। हमारा देश पशुपालन में पहले पायदान में होने के बावजूद यहां उत्पादकता में कमी है। हमें वार्षिक वृद्धि दर के साथ-साथ उत्पादन बढ़ाने पर जोर देना है।

इस अवसर पर विधानसभा अध्यक्ष श्री प्रेमचन्द अग्रवाल, सांसद डॉ. रमेश पोखरियाल 'निशंक' पशुपालन राज्य मंत्री श्रीमती रेखा आर्या एवं उच्च शिक्षा राज्य मंत्री डॉ. धन सिंह रावत भी उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

सगंध पौध केंद्र (कैप) को मुख्यमंत्री ने दी बधाई

- सगंध पौध केंद्र को ICIMOD द्वारा विश्व पर्यावरण दिवस पर काठमांडू में **Honorable Mention** के तौर पर सम्मानित किया गया है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने सगन्ध पौधा केन्द्र(कैप), उत्तराखण्ड को International Centre for Integrated Mountain Development (ICIMOD) द्वारा Honorable Mention दिये जाने पर बधाई दी है। उद्यान मंत्री श्री सुबोध उनियाल ने भी सगन्ध पौधा केन्द्र(कैप), उत्तराखण्ड को बधाई दी है।

निदेशक, सगन्ध पौधा केन्द्र डॉ.नृपेन्द्र चौहान ने बताया कि सगन्ध पौधा केन्द्र (कैप), उत्तराखण्ड को International Centre for Integrated Mountain Development (ICIMOD) द्वारा विश्व पर्यावरण दिवस 05 जून 2018 के अवसर पर अपने मुख्यालय काठमांडू, नेपाल में Honorable Mention दिया गया है। उन्होंने बताया कि ICIMOD द्वारा दिया जाने वाला प्रथम माउंटेन पुरस्कार हिंदु कुश हिमालय क्षेत्र में किये गये नवाचार हेतु किसी व्यक्ति या संस्था द्वारा किये गये प्रयासों को मान्यता देता है। ICIMOD एक क्षेत्रीय अन्तर सरकारी शिक्षा और ज्ञान साझा करने वाला केन्द्र है, जो हिन्दु कुश हिमालय के 08 क्षेत्रीय सदस्य देशों में कार्यरत है। जिसमें भारत, अफगानिस्तान, बांग्लादेश, भूटान, चीन, म्यामांर, नेपाल और पाकिस्तान शामिल हैं। इसका मुख्यालय काठमांडू, नेपाल में स्थित है। ICIMOD का लक्ष्य पर्वतीय क्षेत्रों में हो रहे परिवर्तनों को समझना व उन्हें अनुकूलित करने और नए अवसरों को बनाने के लिए वहां के निवासियों को सहयोग करना है।

ऐरोमेटिक क्षेत्र में किसानों और उद्यमियों को महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना जैसी विभिन्न योजनाओं से जोड़ने, न्यूनतम समर्थन मूल्य और अन्य नीतियों में उल्लेखनीय कार्य के लिये सगन्ध पौधा केन्द्र(कैप), उत्तराखण्ड को ICIMOD द्वारा Honorable Mention के रूप में सम्मानित किया गया है।

सगन्ध पौधा केन्द्र, उत्तराखण्ड द्वारा मूल्य श्रृंखला दृष्टिकोण के माध्यम से उद्यमिता को बढ़ावा दिया जाता है और कृषकों व उत्पादकों हेतु विभिन्न बाजार विकल्पों का सहयोग दिया जाता है। साथ ही कृषकों व उत्पादकों को क्षमता विकास हेतु सहयोग प्रदान किया जाता है।

देहरादून 09 जून, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(06 / 43)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने जनपद नैनीताल के हैड़ाखान के निकट हुई सड़क दुर्घटना में मृतकों के प्रति गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगतों की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने के साथ ही घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की ईश्वर से कामना की है।

देहरादून 09 जून, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(06 / 42)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने लोक गायक व कलाकार श्री पप्पू कार्की के आकस्मिक निधन पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है।

देहरादून 09 जून, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-01(06 / 41)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गोमुख ट्रैकिंग के लिए जा रहे अभियान दल को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शनिवार को मुख्यमंत्री आवास से मैक संस्था के नेतृत्व में गोमुख ट्रैकिंग के लिए जा रहे अभियान दल को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। 30 सदस्यों का यह दल 09 से 12 जून तक गोमुख व गंगोत्री में ट्रैकिंग व कैम्पिंग करेगा। इस अभियान दल का उद्देश्य गंगा स्वच्छता एवं वृक्षारोपण के लिए जागरूकता अभियान चलाना है। इनके द्वारा गोमुख में वृक्षारोपण किया जायेगा तथा गंगा स्वच्छता अभियान चलाया जायेगा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि गंगा की स्वच्छता एवं निर्मलता के लिए व्यापक स्तर पर जागरूकता अभियान चलाना जरूरी है। नदियों के पुनर्जीवन एवं पर्यावरण के संरक्षण के लिए अधिक से अधिक वृक्षारोपण करना जरूरी है। रिस्पना और कोसी नदी के पुनर्जीवीकरण के लिए एक ही दिन में 3.5 लाख पौधे लगाये जायेंगे। उन्होंने कहा कि आने वाली पीढ़ी के लिए हमें जल संरक्षण की ओर विशेष ध्यान देना होगा।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।